

# 祈壽塔

朝覲與宰牲節特別祈壽資料

2021年 7月號



北宣差傳部  
祈壽冊

\*此冊材料版權  
屬宣道會北角堂所有\*



## 福音「未及」的群體

(Unreached Unengaged People Groups)

在這些群體中，未有長期委身宣教的團隊，未有教會建立。全球約有三千多個這類群體，其中一半是穆斯林。

## 福音「未得」的群體

(Unreached People Groups)

已有福音傳到，也建立了教會但這些教會沒有繼續發展的能力。

全球約有六千多個這類群體。

# 特別為守朝功與宰牲節 期間的穆民代求

「藉著各樣的禱告和祈求，  
在聖靈裡常常禱告」  
以弗所書六18（新漢語譯本）

## 未得之民在何處？

未得之民大部份生活在10°/40°之間，就是北緯10-40度（赤道以北），由西非至亞洲各國，包括：西非、北非國家、中東、印度、巴基斯坦、中國等，大部份為伊斯蘭教、佛教、印度教等國家。



# 穆斯林的屬靈需要



## 編者言：

昔日帝王易位更替，常見重新修訂曆法。該國或地區的子民，就跟隨著新曆法。按節期行事是一個相當具有向心力的方式，去塑造守曆者的身份。又例如，民間信仰者按著通勝忌宜行事，穆民按著伊斯蘭曆來進行宗教操練。

今日，你作為上主的子民，又有否察覺基督教的節期有什麼特別呢？那就是都按著基督事件來進行紀念。如基督降世，基督受難。特別之處在於，那是神親自尋找人，而非人苦苦尋求神。

## 簡介

- 伊斯蘭曆十月份起開始朝覲，至到十二月，並在朝覲期間進行**大節—古爾邦節(Kurban)**，也即宰牲節。
- 朝覲並非今日世俗意義地指，必到「打卡」（拍照）之處，或「必食」的餐廳菜式。
- 却是伊斯蘭信仰表達之中，第五大支柱—朝功！
- 朝功的信仰踐行，要求信眾：
  - 就是每位身體、經濟能力能做得到的穆斯林，都要踏入麥加或見證朝覲情況
  - 一生至少當去朝覲一次

# 祈禱（一）



代禱之先，也為自己的信仰生命祈求

我們的基督徒信仰生命，  
也是否常在基督裡朝聖？  
甚願我們為未得福音之民代求，  
就讓這常常為萬民代求的操練，  
成為基督徒信仰生命朝聖的標記。  
求主賜下復興禱告的熱誠。

# 朝覲是什麼！？ 為何穆民要朝拜？



- 朝覲發生於齋戒月之後的十二月份（回曆）；
- 往聖城麥加禱告與聽道，並守伊斯蘭敬拜儀節，如潔淨禮；
- 而「朝覲」並非一刻一次，將維持數天：
  - 第一天「受戒舉意」（ihram），即潔淨自己預備朝聖；
  - 第二天「狐呼」（wuquf）—於阿拉法特平原守端正禮，即於聖城麥加外，
  - 面向聖城，禱告求真主赦免罪；
  - 第三天「石擊」與獻祭，即向著石柱投石，
  - 並宰殺牲獻祭
  - 第四「來回奔波」（sa'y），即圍繞兩座特定的山之間
  - 奔波，重歷伊斯蘭信仰內容。
- 伊斯蘭信仰教導中，《聖訓》提到，往聖城朝覲後，
- 就能帶來除罪果效，並能得到通往樂園（天堂）的回報。

神是靈，敬拜他的必須靠著聖  
靈按著真理敬拜他。約四24  
(新譯本)

# 祈禱（二）



GOOD  
NEWS  
IS COMING

## 願穆民得見赦罪之恩

祈求聖靈光照穆民，  
開啟他們屬靈的眼睛，  
看見人的罪債與罪惡的沉重，  
並惟有耶穌基督介入人的生命，  
才能真的如釋重負，重新蒙上主悅納，  
而非靠自己努力、禮儀、操練。

# 為何穆民宰殺牲畜？ 他們的「獻祭」可贖罪嗎？



- 朝覲進行至第三天，穆民需要完成若干聖行：
- 其中是要獻一隻伊斯蘭認可的動物為祭（這一天也是古爾邦節—宰牲節）；
  - 來去紀念亞伯拉罕的獻祭；
  - 因為按《古蘭經》，安拉真主在亞伯拉罕
  - 準備獻以實瑪利（相異於聖經）；
  - 預備了祭牲代替以實瑪利；
  - 每一代穆斯林通過宰殺祭牲，
  - 來想像真若要獻上長子的代價；
  - 借著獻祭，來感謝真主的預備。

不過，《聖經》教導人得以與神相和，並非靠獻上祭物或朝拜宗教場所；

**希伯來書十一章6節提到：**

**「人非有信就不能得神的喜悅...」**

聖經所提及的信，有指向著死而復活的信心（另參希十17-19）

**真正能夠修補人神關係破裂的贖罪祭：**

**只有上主自己獻出獨生子耶穌基督；**

以無罪的，替代犯罪的世人被釘十架上，為世人贖罪；

這救贖行動挽回了世人偏行己路，償還人與神為敵的罪債。

**換言之，穆民今日獻牲，是為紀念安拉預備動物代替亞伯拉罕獻以實瑪利（古蘭經版本）。穆民的宰牲獻祭，並非指向贖罪意義。而真正修補人神關係的贖罪祭，只有耶穌基督親自替代世人，償還罪債。**

# 祈禱（三）



願穆民能聽聞福音，有信徒見證基督救恩予他們

祈求耶穌基督親自與穆民說話，  
教導他們明白當以真正完美的祭，  
來達到上主面前，  
那就是靠賴耶穌基督的寶血來除罪，  
除此之外，別無拯救。  
願主憐憫穆民。

# 祈禱方向

願我們按著四重福音的角度，  
盼望他們能認識為穆民真神來代求，  
而非只靠己力。上帝的工作，  
盼神修補人神鴻溝。

## 祈禱四

詩歌歌詞提到  
「如何能除掉我罪？」  
靠我救主基督寶血」  
禱告祈求穆民認識主，  
經歷聖靈的更新與潔淨  
享獲靈裡真正的自由。

## 祈禱五

神是個靈，拜祂的人須藉著聖靈按  
真理來敬拜祂。  
願教導人認識真理的聖靈  
向穆民說話，  
引領他們藉著耶穌—  
神的兒子來敬拜。

## 祈禱六

求上主興起勇敢  
為耶穌作見證的信徒，  
向穆民分享敬拜神的唯一道路—藉  
著耶穌基督。  
願主使穆民  
心靈變得柔軟，  
願意悔改歸向耶穌。

## 祈禱七

求主賜真正知識予穆民。  
朝覲期間，他們親吻黑石，  
來表達對安拉的崇敬；  
亦會另外向三柱石投石  
來表達擊退惡者。  
願上主啟示穆民，  
能夠為世人爭戰的只有上主，  
守耶穌基督的教導，就是最大的崇敬。

# 更多資源



## 更多關於穆民的朝覲資料：

- 影片



- 往年祈禱塔的朝覲資料冊



- 伊斯蘭與基督教比較



- 參考資料：

<http://www.ysljdj.com/>



# 2021年祈禱塔

七月份加油祈禱會

週六祈禱會：7月10日

(康澤15、16 時間10：15am)



週四祈禱會：7月15日

(康澤13、14 時間9：15PM)

# 禱告前的預備



1. 安靜片刻，容讓聖靈光照及帶領
  2. 讚美上主，注目上主的拯救計劃
  3. 奉耶穌的名禱告，呼求主憐憫未得之民
  4. 留心在聖靈裡按真理禱告，尋問自己在上主的宣教計劃該如何參與
- 

## 禁食操練



禁食時，我們更能清心地禱告。這個月，我們可以按個人情況，選擇一星期禁食一餐或以上，亦可用流質食物代替正餐。禁食的形式也可包括，停止日常某些活動，如停看電視或影片，不喝汽水。生活上的割捨與暫停，為求更清心志於禱告上主。